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オイル式ショックアブソーバ  －概要－

油压式缓冲器
－概要－

选型计算范例 选定范例：纯惯性冲撞(没有推力的水平冲撞) 选定范例：有气缸推力的水平冲撞 选定范例：气缸下降时的平稳停止

使 用 范 例

与

冲 撞 条 件

＜冲撞条件＞

m＝25kg

V＝0.6m/s

F＝0N

N＝30次/min

＜冲撞条件＞

m＝30kg

V＝0.6m/s

N＝20次/min

气缸

内径φ40 使用压力0.5MPa

＜冲撞条件＞

m＝15kg

V＝0.2m/s

N＝10次/min

气缸

内径φ25 使用压力0.5MPa

冲撞速度 V〔m/s〕 V＝0.6m/s V＝0.6m/s V＝0.2m/s
＊冲撞速度V为实际测量值
或平均速度的1.5～2倍

吸
收
能
量

惯性能量
〔J〕

E1
E1＝

m×V2―――
2

＝
25×0.62――――

2
＝4.5J E1＝

m×V2―――
2

＝
30×0.62――――

2
＝5.4J E1＝

m×V2―――
2

＝
15×0.22――――

2
＝0.3J

暂定行程S’〔mm〕 根据图1，S’＝20mm(选择调整型) 根据图1，S’＝15mm(选择调整型) 根据图1，S’＝10mm(选择调整型)

附加能量〔J〕 
E2’

E2’＝0J
气缸推力F＝628.4N
E2’＝F×S’＝628.4×0.015＝9.4J

气缸推力F＝245.4N
E2’＝(F＋mg)×S’＝(245.4＋15×9.8)×0.01＝3.92J

总能量E’〔J〕 E’＝E1＋E2’＝4.5＋0＝4.5J E’＝E1＋E2’＝5.4＋9.4＝14.8J E’＝E1＋E2’＝0.3＋3.92＝4.22J

等效重量
〔kg〕

me’
me’＝ 2×E’―――

V2
＝

2×4.5――――
0.62

＝25kg me’＝ 2×E’―――
V2 ＝

2×14.8――――
0.62

＝82.2kg me’＝ 2×E’―――
V2

＝
2×4.22――――
0.22

＝211kg

暂定选型
选择调整型
根据冲撞速度选择L
根据E与me’选择MAC1612 ( 行程 

S＝12mm )
选择调整型
根据冲撞速度选择中速用M型
根据E’与me’选择MAC2016M ( 行程 

S＝16mm )
选择调整型
根据图2选择超低速用S型
根据E’与me’选择MAC1612S ( 行程 

S＝12mm )
再次计算

E2＝0J

E＝E1＋E2＝4.5J
me＝

2×E―――
V2 ＝25kg

E2＝F×S＝10.1J

E＝E1＋E2＝15.5J
me＝

2×E―――
V2

＝86.1kg
E2＝(F＋mg)×S＝4.71J

E＝E1＋E2＝0.3＋4.71＝5.01J
me＝

2×E―――
V2

＝250kg

每分钟的能量ET ET＝E×N＝4.5×30＝135J/min ET＝E×N＝15.5J×20＝310J/min ET＝E×N＝5.01×10＝50.1J/min

确认
由于E、me、N、ET均OK
因此定为MAC1612L

由于E、me、N、ET均OK
因此定为MAC2016M

由于E、me、N、ET均OK
因此定为MAC1612S

＊纯惯性冲撞时，只有冲撞速度，因此选择孔口形式。
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m

选定范例：有皮带输送机推力的水平冲撞 选定范例：有同步马达的冲撞 选定范例：施加扭矩的水平旋转冲撞

使 用 范 例

与

冲 撞 条 件

＜冲撞条件＞

m＝5kg

V＝0.5m/s

N＝20次/min

动摩擦系数μ＝0.4

＜冲撞条件＞
m＝1kg
R＝0.4m
r＝0.3m
f＝20°
N＝10次/min

l＝
4
―
3

 mr2

3mr2＝0.12kg·m2

ω＝5.6rad/s
F＝59.3N

＜冲撞条件＞

l＝125.5kg·m2

ω＝1.8rad/s

R＝1.25m

N＝6次/min

T＝68.6N·m

冲撞速度 V〔m/s〕 V＝0.5m/s V＝Rω＝0.4×5.6＝2.24m/s V＝Rω＝1.25×1.8＝2.25m/s

吸
收
能
量

惯性能量
〔J〕

E1
E1＝

m×V2―――
2

＝
5×0.52――――

2
＝0.625J E1＝

Iu2

―――
2

＝
0.12×5.62―――――

2
＝1.88J E1＝

Iu2

―――
2

＝
125.5×1.82―――――

2
＝203.31J

暂定行程S’〔mm〕 根据图1，S’＝5mm(选择固定型) 根据图1，S’＝10mm(选择调整型) 根据图1，S’＝50mm(选择调整型)

附加能量〔J〕 
E2’

F＝μmg＝0.4×5×9.8＝19.6N
E2’＝F·S’＝19.6×0.005＝0.098J

E2’＝(F＋mg)×S’＝(59.3＋1×9.8)×0.01＝0.69J E2’＝ T―
R

·S’＝ 68.6―――
1.25

×0.05＝2.74J

总能量E’〔J〕 E’＝E1＋E2’＝0.625＋0.098＝0.723J E’＝E1＋E2’＝1.88＋0.69＝2.57J E’＝E1＋E2’＝203.31＋2.74＝206.05J

等效重量
〔kg〕

me’
me’＝ 2×E’―――

V2
＝

2×0.723――――
0.52

＝5.8kg me’＝ 2×E’―――
V2 ＝

2×2.57――――
2.242

＝1.0kg me’＝ 2×E’―――
V2

＝
2×206.05―――――

2.252
＝81.4kg

暂定选型
选择固定型
根据V选择单孔孔口型
根据E’与me’选择MAKC1005B ( 行程 

S＝5mm )
选择调整型
根据图2选择多孔孔口型
根据E’与me’选择MAC1210H ( 行程 

S＝10mm )
选择调整型
根据图2选择速度H型
根据E’与me’选择MAC3650H ( 行程 

S＝50mm )

再次计算
E2＝E2’＝0.098J

E＝E1＋E2＝0.723J
me＝

2×E―――
V2 ＝5.8kg

E2＝0.69J

E＝E1＋E2＝2.57J
me＝1.0kg

E2＝
T―
R

·S＝2.74J

E＝E1＋E2＝206.05J
me＝

2×E―――
V2 ＝81.4kg

每分钟的能量ET ET＝E×N＝0.723×20＝14.46J/min ET＝E×N＝2.57×10＝25.7J/min ET＝E×N＝206.05×6＝1236.3J/min

确认
由于E、me、N、ET均OK
因此定为MAKC1005B

由于E、me、N、ET均OK
因此定为MAC1210H

由于E、me、N、ET均OK
因此定为MAC3650H

r

S

RH

S

R

m
M

r
V

m

S

马达输出P＝20w，级数M＝36

电源频率f＝50Hz 減速比K＝20

E  ＊ 调整型No.0806M为单孔孔口结构，No.3625L型为多孔口结构。

Q缓冲器(P.1725～1732)吸收特性结构分类

结构 调整型＊ 固定型

单
孔

开
口
结
构

S型
A型
B型
L型

单孔孔口结构包括利用活塞与缸套之间间隙的缓冲筒结构、活塞上设置孔口的
单层缸套结构以及双层缸套型单孔孔口构造。它们均显示出相同的阻力特性。
下面对单层缸套结构进行说明。
这是活塞在充满油的缸套中滑动并在该活塞上设置单孔孔口的结构。由于孔口
面积在整个行程内保持一定，因此吸收特性如右图所示，刚冲撞之后阻力增
大，此后会随着行程的推进以及速度的降低而减小。

多
孔
不
规
则

孔
口
结
构

中速用
M型

为内缸套与外缸套的双重结构，活塞在内缸套的内壁上滑动。内缸套上沿行程

方向设置有多个孔口，可根据目的进行能量吸收(而不是按一定的衰减力进行

吸收)。设计上可确保在行程前半段进行动能吸收，后半段进行速度控制。因

此可针对气缸推力进行理想的能量吸收。

多
孔

孔
口
结
构

高速用
H型

为内缸套与外缸套的双重结构，活塞在内缸套的内壁上滑动。内缸套上沿行程

方向设置有多个孔口。由于孔口面积随着行程的推进以及速度的降低而逐渐减

小，因此阻力效果呈细波纹状变化，可将最大阻力控制在较低的程度上。

F

S

F

S

F

S

Q所谓油压式缓冲器
主要是指以油为缓冲材料的缓冲器。与使用其他缓冲材料(橡胶、弹簧、空气等)的缓冲器相比，更小型化，不会回弹较大的冲击能量，

而是柔和平稳地进行反复吸收。油压式缓冲器的内部构造与基本原理如下所示。

如果物体撞在活塞杆上，活塞就会压缩压力室内的油。

由于内缸套与活塞之间的间隙很小，因此受压油从孔口

喷出。此时通过动压阻力的作用，将冲击能转换为热能。

由于活塞杆缩回缓冲器主体内，因此活塞杆体积增加部分所产生的

压缩油会使蓄压器收缩。

通过上述动作，可获得理想的缓冲。

通过变更孔口数量或大小，可以获得各种不同的吸收特性。(请参阅

P.1724吸收特性结构分类)

如果选择缓冲器时弄错了冲撞速度，则不仅无法达到理想的冲击吸

收，而且还会在冲撞时产生异常的反作用力而不能吸收冲击能量，敬

请注意。

m

Q选型步骤

1计算惯性能量(E1)

根据选型计算范例，以冲撞物重量(m)、冲撞速度(V)、惯性力矩
(l)、冲撞角速度(ω)为因子进行计算。

2 暂定吸收能量的行程

根据图1，求出暂定行程(S’)。

3计算附加能量(E2’)
确认有无推进力(F)，根据选型计算范例计算附加能量。

4 计算总能量

惯性能量(E1)加附加能量(E2’)求和计算总能量。

5 核对等效重量

根据选型计算范例计算等效重量，确认是否在目录的最大等效
重量(me’)数值以下。

6根据能量比选择吸收特性结构

根据图2，暂定孔口形式。

7 核对每分钟最大吸收能量 

根据使用次数(次/min)和总能量，求出每分钟的能量(ET)，确认
是否在使用可能范围内。

图1　 根据惯性能量E1获得暂定行程S’
(调整型·固定型)

图2  根据能量比(附加能量E2’/惯性能量E1)选择孔口形式

E 单孔、多孔不规则、多孔孔口型是指调整型、固定型的值。

＊能选择单孔孔口及多孔孔口时，选择多孔不规则孔口。

＊能选择多孔不规则孔口及多孔孔口时，选择多孔孔口。

＊速度S型的冲撞速度为0.08～0.5m/s。
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Q安装注意事项
1. 请将工件对准轴的中心放置，使工件运动方向和轴芯方向保持一致。

2. 请勿卸下前端帽使用，如果将盖拆下，会延长活塞杆，使活塞杆撞到底，可能导致活塞杆损坏。

3. 禁止在螺牙及轴心部涂油漆。否则会降低散热效果及导致漏油。

4.请勿使活塞杆上有锈屑等异物。

5. 同侧安装两支以上缓冲器时，请确认同步动作。

6. 为确保安全，请勿分解使用缓冲器。


